

男子登山迷路,坠落50米悬崖,我市多方力量历时8小时成功救援

这是一场与危险较量的生命接力

架,再艰难地找落脚点前进到前面继续接力。 脚滑摔倒的次数大家早已记不清了,好

多人的脚都扭了不止一次。有一次,走到悬崖

边,一个队员差点跌落悬崖,还好旁边的两位 队友及时拉住他的手,将他身形稳住。"吓死

我了,差点就完了。"差点跌落悬崖的队员心

有余悸地说道。"小心点,这里太危险了。"旁

和手电探路,行进速度提不起来。走不到-

半,大家的脚底都已磨出水泡,全身被汗水浸

湿。14名救援人员在筋疲力尽的时候也只能

无几的矿泉水在14人之间互相传递。"加油,

我们一定能把伤员安全送下山!"大家互相鼓

援队以及漳州曙光救援队8个小时的徒手接

力搬运,于11月2日0时22分,伤员被转移至

风景区停车场,送上已在等候的救护车赶往

前规划好路线,合理安排时间,尽量在天黑之

前结束行动,避免在高温寒冷等恶劣天气条件

下登山,不攀爬野山,不要轻易尝试反穿爬山,

同时要注意自己的身体情况,以免发生危险。

○本报记者 李润

通讯员周澜文/供图

依靠仅剩的4瓶水稍微补充体力。

励、互相打气,不断坚持着。

医院进行救治。

天渐渐黑了,山路路况太差,只能靠头灯

"来,大家一人一小口,坚持下去。"所剩

最终,经过消防救援人员与漳州蓝天救

消防部门提醒:进行户外登山等活动要提

边的队友叮嘱道。

登山是一项充满挑战与魅力的户外运 动,吸引着无数热爱自然、勇于挑战的人们。 然而,在享受登山带来的愉悦与成就感的同 时,也不能忽视潜在的风险。11月1日,就有 一名男子不慎坠崖,所幸救援及时,他被顺利 救出,没有生命危险。

事发当天,该男子在平和县大溪镇灵通 山风景区登山时迷路,之后跌下了50米悬 崖。当日12时19分,市消防救援支队指挥中 心接到报警后,立即调派辖区平和县消防救 援大队小溪站迅速出动1辆消防车及7名消 防救援人员赶赴现场救援。

消防救援人员联系上被困男子时了解 到,他是因迷路而不慎失足跌落悬崖,具体位 置说不清,双腿无法动弹。在了解大概情况 后,消防救援人员立即携带救生担架、救援绳 索、通信器材和给养物品等,在景区向导和当 地民警的带领下开始登山搜寻

"被困人员一开始具体位置不确定,只知 道大概方位。途中,我们断断续续通过电话与 他进行联系,并在沿途大声呼喊。"指挥员何 志强说。

搜救过程中,蓝天救援队和曙光救援队 先后到场。经过一个多小时的登山搜寻,11 月1日16时,消防救援人员抵达灵通山擎天 峰山脚时,看到被困人员躺在灌木丛里。"在 确保人员暂时无生命危险后,我们先是与医 护人员配合,为他固定双腿骨折处,然后将他 安全固定在救援担架上,为他补充食物及矿 泉水。"消防员呼鸿说。

将人员固定好后,消防救援人员、蓝天救 援人员和曙光救援人员共14人望着原本上 山的那条路线,不禁皱起眉头。那条路极为陡 峭且狭小,很多地方的宽度甚至都不及救援 担架宽,更有很长一段路线与地面的角度接 近90度,仅能攀爬铁梯才能行进。抬着伤员 从原路返回,显然已无可能。

救援人员聚在一起,面色凝重。"这可怎 么办?原路回不去了。"消防救援队员林寅焦

"别慌,大家一起想想办法。"这时,当地 管委会的向导站了出来,告诉大家,从原路的 反方向,有一条沿着另外三座山脉边缘的小 路可以绕下山,路程长了近三倍,是当时唯一 的下山路线。

听到这个方案后,众人陷入思考,短暂的 沉默后,大家异口同声:"那就走这条路吧!总得 先试一试!"于是,众人踏上了艰难的下山之路

行进过程中,几乎没有可以抬着担架就能 直接通过的路。面对眼前满是石头且陡峭的路 面,救援人员只能先找位置站好,然后将担架 一点一点小心翼翼地往前传递。

"大家小心点,一定要稳住!"大家互相提醒 着,每个人心里都清楚,这是一场与危险较量的 生命接力,不能有丝毫马虎。后面的人传递完担



▲在陡峭的岩石上,救援人员小心翼翼地抬着担架前行。



▲夜幕下,救援人员徒手接力运送伤者。

刚参加过急救培训便用上了,且看东山何明勇



溺水儿童父亲(右)向何明勇(中)送锦旗致谢

10月29日,东山县杏陈镇前何村 村民何苏中将一面印有"见义勇为显 真情,助人为乐暖人心"的锦旗送到何 明勇的家中,感谢他在关键时刻的英 勇表现和正确操作,成功挽救了他落 水的儿子。面对落水儿童家人的感谢,

何明勇憨厚地笑道:"当时情况紧急, 换作是别人也一样会这么做的。"

"救人!救人!"……9月18日17 时许,一声声呼救声打破了乡村的宁 静。此时,恰好何明勇与妻子正骑着 电动车路过,顺着呼喊者手指的方

向,一眼就看到了落水小孩岌岌可危 的处境。只见孩子的整个身体仅露出 一点衣服在水面上,眼看着就要沉入

时间紧迫,何明勇毫不犹豫地跳 入了水中,然而,水中的情况比他想 象的还要复杂。他刚下到水里,便被 一根布满青苔的排污管滑倒。何明勇 强忍着脚底的疼痛,快速游到孩子身 边,当他托起孩子时,不禁倒吸了一 口凉气。孩子的情况十分危急,鼻子 和嘴巴已经出血,双眼也隐隐有血迹 渗出,脸色发紫

此时,水边已经围满了人,不少 群众看到孩子的惨状,只觉得孩子恐 怕凶多吉少。但何明勇没有放弃,他 的脑海中突然闪过刚参加过的县红 十字会举办的急救培训场景,于是, 他立即按照培训所学的内容,开始为

孩子实施心肺复苏。他双手交叠,有 节奏地按压着孩子的胸口。

大约两分钟后,只见小男孩的 眼睛缓缓睁开,慢慢有了意识。何明 勇长舒了一口气,脸上露出了欣慰 的笑容。

没过多久,孩子的父亲匆匆赶到 现场,他心急如焚地加入施救。孩子 的呼吸逐渐平稳,生命体征也慢慢恢 复正常。最后救护车赶到,孩子被送 往医院进一步救治,经过几天的住院 治疗观察,小男孩平安出院。

回忆起这次救人经历,何明勇特 别提到公司组织的急救培训:"得益 于这次培训,我才能进行正确的操 作,及时挽回小孩的生命。这种培训 活动应该普及,让大家都能在危急时 刻伸出援手。"

⊙黄思钰 文/图

消防知识进社区 安全意识入人心

本报讯(记者 肖颖婧 通讯员 陈 小华 文/供图)10月31日下午,芝山 街道安办与悠乐社区携手,联合漳城 院的"学前红烛"消防宣讲团及安全与 保卫处,共同举办"全民消防,生命至 上"2024年全国消防月宣传活动,不 仅让消防知识变得生动有趣,更让居 民们在欢声笑语中深刻体会到了消防 安全的重要性。

活动现场,工作人员向过往群众 发放《家庭防震与应急》《减少灾害风 险掌握防汛知识》《高层建筑逃生指 南》《地震预警管理办法》等消防宣传 册(右图),大家纷纷驻足阅读。宣讲团 成员还将消防安全知识融入趣味讲解

中,向居民们重点讲解了家庭用火用 电安全、电动自行车入户起火的危害 以及发生火灾时的自救技巧。现场还 设置了互动问答环节,居民们积极参

与,争先抢答 活动结束后,居民们纷纷表示,这 场消防宣传活动让他们受益匪浅,不仅 学到了实用的消防知识,更深刻认识到 了关注消防、珍视生命的重要性,他们 将把学到的知识应用到日常生活中,为 家人和自己的安全保驾护航。悠乐社区 相关负责人表示,未来将继续加大消防 宣传力度,通过更多有趣的活动形式, 让消防知识深入人心,为辖区居民营造 一个更加安全、和谐的生活环境。



一起趣读书"绘本剧巡演走进畲乡

本报讯(记者 李润)11月1日 下午,漳浦县湖西乡后溪小学的校 园里洋溢着欢乐的气氛,一场别开 生面的《三打白骨精》儿童绘本剧演 出在此拉开帷幕,为畲乡的孩子们 带来一场独特而难忘的阅读体验。

在漳浦县湖西乡后溪小学,畲 乡的孩子们首次接触到这种新颖的 阅读方式。绘本剧演出以《三打白骨 精》为蓝本,通过生动的表演、有趣 的互动和精美的绘本画面,将经典 故事呈现在孩子们面前。这种集视 觉、听觉、触觉于一体的阅读体验, 让孩子们在轻松愉快的氛围中感受 阅读的魅力。

活动现场,老师们还为孩子们 提供丰富的阅读资源和阅读指导。 他们耐心地解答孩子们的问题,引 导他们如何正确选择适合自己的书 籍,如何养成良好的阅读习惯。同 时,志愿者们还与孩子们进行亲切 地交流,鼓励他们多读书、读好书, 用知识的力量改变自己的命运。

据悉,此次活动是由市图书馆 主办的"一起趣读书"全民阅读推广 活动下乡镇巡演的一部分,旨在将 创新的阅读模式带给更多乡村孩 子,拓宽他们的阅读视野,激发阅读 兴趣。据悉,此次下乡镇巡演已走过 漳浦、龙海、长泰、台商投资区等多 个区县,每到一处都受到当地孩子 们的热烈欢迎。

市图书馆有关负责人表示,下 一步将继续深入推进"一起趣读书" 全民阅读推广活动,将创新的阅读 模式带给更多乡村孩子,培养他们 的阅读习惯和阅读兴趣,为他们的 成长之路增添更多的色彩和动力。



"红领巾"邂逅"检察蓝"

本报讯(记者 王琳雅 通讯员 郭彩凤 文/供图)近日,漳州绿碳司 法保护实践(华安)基地迎来了一场 热闹非凡的生态法治研学活动。来 自华安县实验小学的40余名学生 走入绿碳基地,开启了一场别开生 面的生态法治学习之旅。

漳州绿碳司法保护实践(华安) 基地是华安县农村综合性改革试点 试验项目之一,坐落于仙都镇大地 村,毗邻世遗土楼二宜楼,总占地面 积约496平方米,建筑面积约363平 方米,是集绿碳司法保护工作展示、 生态法治宣传、学生研学参观等多 功能于一体的实践基地。其中,研学 板块由概况展厅、规范保护展厅、警 示教育展厅组成,旨在通过"知识科 普+案例警示+互动问答"的模式, 切实把生态法治理念根植于未成年 人心中。

当天活动中,检察官们运用生 动形象的动画和贴近生活的语言,

为孩子们揭开了绿碳、碳汇等环保 概念的神秘面纱,讲述了关于山、 水、林、田、湖、草、沙及动物保护的 法律知识,以鲜活的典型案例,引导 孩子们明辨是非,树立正确的生态 保护观念。

值得一提的是,现场特别设置 了绿碳知识问答互动环节,孩子们 热情高涨,争先抢答,气氛活跃而热 烈。在这一问一答间,不仅巩固了学 习成果,更激发了孩子们对绿碳知 识的深入思考与兴趣,让环保理念 在欢笑中悄然生根。

此外,基地内还精心布置了华 安县检察院近年来办理相关案件涉 及的野生动物仿真模型,案例分析 结合这些栩栩如生的模型,孩子们 直观而深刻地体会到了保护自然环 境和野生动物的重要性与紧迫性。

活动结束后,孩子们纷纷表达 了自己的感悟,并立志成为生态环 境的保护者和生态法治的宣传者。



本报讯(记者 许文彬 通讯员 何飞 郑贵福 文/供图)近日,漳州 高速执法支队二大队深入辖区运输 企业走访检查,并开展"送法入企" 活动,引导企业及员工增强法治意 识,营造良好的法治氛围。

活动当天,执法人员对企业安 全生产教育培训记录、安全培训内 容以及车辆动态管理台账等资料 进行了细致检查(题图),特别关注 车辆技术状况的维护、动态监控系 统的运行状况以及旅游包车线路 的审批文件等。同时,执法人员针 对企业关注的焦点问题,特别是需 要执法部门支持解决的难点问题, 给予了现场解答,并提供客运服务 查询、网上办事等项目的指导,受 到企业主好评。

特房锦绣碧湖B-3项目 交房公告

尊敬的特房锦绣碧湖B-3项目业主:

您所购买的特房锦绣碧湖 B-3 项目已具备合同约定的交 房条件,我司定于2024年11 月14日至2024年11月17日为 具备合同约定交房资格的业 主集中办理交房手续(办理时 间:上午8:30-12:00;下午2:00-5:00)。为缩短办理等待时间, 请通过扫描下方二维码进行 交房时间预约,敬请您按上述 约定的时间前来办理相关手

一、交房手续办理地点: 特房锦绣碧湖B-3项目龙文 南路小区东门主人口(43#楼) 二、各楼栋交房具体时间如下: 2024年11月14日-15日 14# 楼、15#楼、16#楼、20#楼、21#楼

2024年11月16日-17日 17#楼、18#楼、19#楼、22#楼

交房手续所需资料等相关 细节敬请咨询特房锦绣碧湖营 销中心,咨询及预约电话:0596-2166866

特此通知。

漳州特房开发有限公司 2024年11月4日



